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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 01 DE NOVEMBRO DE 2011. 

 

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e onze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Vigésima Sexta Sessão Ordinária desta Câmara 

Municipal, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde e pedir a Deus que possa estar nos iluminando 

na condução dos nossos trabalhos, desejar a todos os nossos ouvintes da Rádio Sim que nos 

acompanhando nas nossas sessões os nossos sinceros boa tarde e os nossos agradecimentos por estar 

nos acompanhando nas nossas sessões, aos nossos internautas que muito nos prestigiam 

acompanhando os nossos trabalhos através da TV ao vivo no site da Câmara, TV Câmara via internet. 

Gostaria de estar chamando o Excelentíssimo Senhor Presidente… Vice-Presidente dessa Casa 

Antônio Leal Scarpi, bem como a Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Secretária, nosso 

Ilustríssimo Doutor Moacyr Travaglia Procurador desta Casa e Assessor da Mesa Diretora. 

Estar pedindo o Vereador Mário Sérgio que faz também aniversário hoje de casamento, para que 

possa estar fazendo a Leitura Bíblica que se encontra em Lucas 11 Versículo do 1 ao 4. / Mário 

Sérgio França Brito (Vereador):- Neste momento eu quero cumprimentar a todos com uma boa 

noite! Um dia, Jesus estava rezando em certo lugar. Quando terminou, um dos discípulos pediu: 

“Senhor, ensina-nos a rezar, como também João ensinou os discípulos dele.” Jesus respondeu: 

“Quando vocês rezarem, digam: Pai, santificado seja o teu nome. Venha o teu Reino. Dá-nos a cada 

dia o pão de amanhã, e perdoa-nos os nossos pecados, pois nós também perdoamos a todos aqueles 

que nos devem; e não nos deixes cair em tentação.” Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Pedir que possamos estar de pé novamente para a entoação do Hino Nacional 

Brasileiro. Após confortados com a palavra de Deus e entoação do nosso Hino Nacional, gostaríamos 

de passar… dar os sinceros boa tarde ao nosso amigo Rui lá da localidade de Santa Tereza que nos 

prestigia nessa tarde, e dando sequencia, passar a palavra a Excelentíssima Senhora Secretária dessa 

Mesa Diretora Vereadora Graceli para que possa estar fazendo a chamada nominal dos vereadores. / 
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Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! Vigésima Sexta Sessão Ordinária. Sr. 

Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. 

Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sr. 

Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury! Presente. Sra. 

Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. 

Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Gostaríamos já de após a presença de todos os parlamentares, dar por aberto o nosso expediente, 

passando novamente a palavra a vereadora Graceli para que faça a leitura das Ordens… da 

documentação das Ordens do Dia. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei nº. 

029/2011: Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Atílio Vivácqua – ES, para o Exercício 

de 2012, e dá as seguintes providências. Projeto de Lei nº. 035/2011: Ofício nº. 414/2011: Atílio 

Vivácqua, 04 de setembro de 2011. Ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por determinação do Prefeito Sr. José 

Luiz Torres Lopes, estamos encaminhando para apreciação de V. Exª. e demais Edis desta Casa de 

Leis, Projeto de Lei, que versa sobre: “Autorização para transformar a Pessoa Jurídica Suporte do CIM 

Polo Sul/ES e dá outras providências”. Na oportunidade, aproveitamos para renovar protestos de 

elevada estima e distinta consideração. Chefe de Gabinete Elias Pereira. Projeto de Lei nº. 037/2011: 

Que Dispõe sobre a proibição do uso, fabricação e comercialização do Cerol e outras substâncias e 

materiais cortantes e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 038/2011: Ofício nº. 448/2011: Atílio 

Vivácqua, 20 de outubro de 2011. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua. Vereador Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por determinação do Prefeito 

Municipal, Sr. José Luiz Torres Lopes, encaminhamos para apreciação de V. Exª., e demais Edis desta 

Casa de Leis, Projeto de Lei que: “Autoriza ao Poder Executivo a Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar para os fins que específica.” Na oportunidade aproveitamos para renovar protestos de 

elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Chefe de Gabinete Elias Pereira. Projeto de 

Lei nº. 039/2011: Autorização de Permissão de uso de Bem Público do Município de Atílio Vivácqua 

para a Associação Pestalozzi e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 040/2011: Autoriza o Poder 

Executivo a abertura de Crédito Adicional Especial para os fins que Específica. Ata da 25ª Sessão 

Ordinária. Ministério da Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 
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Presidência. Comunicado nº. CM240135/2011: Brasília, 24 de outubro de 2011. Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos 

a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio 

Vivácqua. Programa: Quota. Convênio parcela: 009. Ordem Bancária: Data da Emissão: 18/10/2011. 

Valor: 35.449,00. Maiores informações quanto a liberação de recursos, Siglas e legislação pertinente 

aos programas mantidos por este FNDE, favor consultar o site eletrônico que segue abaixo. Ofício 

Circular Externo nº. 50/2011: Brasília, 27 de setembro de 2011. À Vossa Excelência Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Senhor Presidente, Em cumprimento ao determinado pela Lei 

9.452 de 20 de março de 1997, comunicamos a transferência de recursos ao Fundo Municipal de 

Assistência Social destinados ao custeio das ações e serviços socioassistenciais de caráter continuado. 

Demonstrativo de Pagamento: Programa: PBF. Competência: 08/2011. Ordem Bancária: 804185. 

Data: 13/09/2011. Valor: 4.500,00. Banco: 001. Agência: 000833. Conta: 0000554464. Programa: 

PBVII. Competência: 08/2011. Ordem Bancária: 804153. Data: 12/09/2011. Valor: 1.000,00. Banco: 

001. Agência: 000833. Conta: 0000543020. Programa: PTMC. Competência: 08/2011. Ordem 

Bancária: 803970. Data: 06/09/2011. Valor: 1.256,99. Banco: 001. Agência: 000833. Conta: 

0000408603. Programa: PVMC. Competência: 08/2011. Ordem Bancária: 804102. Data: 08/09/2011. 

Valor: 1.000,00. Banco: 001. Agência: 000833. Conta: 000051294X. As informações acima 

relacionadas podem ser consultadas, acessando o endereço eletrônico que segue abaixo. Considerando 

o princípio da economicidade de recursos e visando agilidade na comunicação entre os órgãos da 

administração pública, solicitamos que nos seja enviado o e-mail coorporativo desta Câmara 

Municipal. Este dado permitirá o envio em menor tempo dos dados de pagamentos efetuados aos 

municípios. Lembramos ainda, que o e-mail coorporativo deverá estar vinculado à instituição e não à 

pessoa física. Atenciosamente, Antonio José Gonçalves Henriques Diretor Executivo do Fundo 

Nacional de Assistência Social. Ministério da Educação Comunicado nº. CM243688/2011: Brasília, 

26 de outubro de 2011. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com 

a legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: PDDE. Convênio parcela: 001. Data: 21/10/2011. 
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Valor: 444,00. Programa: PDDE. Parcela: 001. Data: 21/10/2011. Valor: 864,00. Programa: PDDE. 

Parcela: 001. Data: 21/10/2011. Valor: 888,00. Programa: PDDE. Parcela: 001. Data: 21/10/2011. 

Valor: 24,00. PDDE. 001. 21/10/2011. 432,00. Programa: PDDE. Parcela: 001. Data: 21/10/2011. 

Valor: 12,00. Nota: Maiores informações quanto a liberação de recursos, Siglas e legislação pertinente 

aos programas mantidos por este FNDE, favor consultar o endereço que segue abaixo. Ministério da 

Saúde, Brasília, 23de outubro de 2011. Informamos a liberação de recursos financeiros do fundo 

nacional de saúde. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua. Programa: Pagamento 

de Unidades Básicas de Saúde. Data: 26/10/2011. Valor Bruto: 130.000,00. Sem mais para o momento 

é só. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Após farta leitura da Secretária das pautas para 

essa sessão, alguns projetos, requerimentos, ofícios. Nós vamos estar abrindo o pequeno expediente 

para as colocações breve de cada parlamentar. Chamar o primeiro orador dessa noite Excelentíssimo 

Senhor Vereador Mário Sérgio! O líder ta por fora dos projetos hoje, vai o senhor mesmo. / Mário 

Sérgio França Brito (Vereador):- Neste momento eu quero cumprimentar o presidente Claudio 

Bernardes, estender meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, cumprimentar os vereadores, 

vereadoras, ao nosso amigo ali em Santa Tereza nosso boa tarde, está eu creio ao lado da sua filha. 

Não é isso? Ao nosso presidente do sindicato nosso amigo Wilians, quero também estar 

cumprimentando os nossos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, os nossos internautas que estão nos 

acompanhando através da internet, hoje nós temos uma sessão com bastante projetos em pauta e creio 

que já está… há não ser o projeto que chegou hoje o 040. Né? Projeto de Lei 040/2011  que autoriza o 

Poder Executivo a abertura de crédito adicional especial para os fins que específica. Né? Que é a 

compra de uma área. Né? Área da educação, só que eu estava aqui lendo um pouquinho do projeto, ele 

fala de aquisição de um terreno para construção de uma unidade escolar, só que não está especificando. 

Né? É… qual é o local deste terreno, quem é o proprietário que está vendendo este terreno, e nós 

queremos que seja um projeto mais esclarecido, para que nós possamos dar o nosso posicionamento, e 

eu creio a favor, porque é para o crescimento do nosso município, para estar cada dia melhorando mais 

o ensino para nossas crianças, nossos jovens, todo aqueles que realmente estão em busca de aprender 

mais, então é… tem aqui também a cópia da ata, está também aqui no projeto, só que a gente aguarda. 

Né? Eu creio senhor presidente, que esse projeto vai ser revisto, e que possa voltar para nós estarmos 

votando quanto mais rápido possível. Né? Para aquisição de mais um terreno para a nossa 
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municipalidade. E os demais projetos, temos aqui o projeto. Né? De autoria do vereador Igor, é o 0… 

027. Né vereador? Projeto 027, nós somos favoráveis a esse projeto, é um projeto que pode até criar 

alguma polemica, mais ao mesmo tempo o vereador pôde estar vendo e fazendo esse projeto para… 

para o bem estar da sociedade, que esse projeto fala a respeito cerol e linhas de pipa. Não é isso? E 

para que aquelas pessoas que tem o prazer e gosta de soltar sua pipa, venha brincar de uma forma 

diferente, do jeito que não venha causar um acidente para as pessoas. Temos também o projeto 039 

que nós sabemos que a Pestalozzi é… me parece que de dez em dez anos. Né senhor presidente? É 

feito o comodato. É isso? Para a Pestalozzi? É o 039. A dez anos. Não é líder do prefeito? Que eu tive 

vendo o projeto e precisa ser renovado agora, e nós estamos de acordo a estar votando favorável. 

Desde já eu agradeço, e uma boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi! Somente no grande. Vereador Igor Leal 

Barros! também no grande. Gessiléa da Silva também. Antônio Leal Scarpi! Também no grande 

expediente. Sandra Lúcia Ventury! Também vai fazer uso no grande expediente. Graceli Estevão 

Silva! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu cumprimento a mesa, o senhor presidente, senhor 

vice-presidente, Doutor Moacyr que bom que você ta de volta. Senhores vereadores, senhoras 

vereadoras, presidente do sindicato dos servidores públicos senhor Wilians. Ta de papai hoje né 

Jéssica? Boa noite! Cumprimento também os internautas. Né? Os nossos câmeras mens com um boa 

noite. E a respeito dos projetos. Né? Alguns já foram lidos na… na sessão passada e… e no momento 

o que chama a atenção. Né? É o de 040 que ontem nós tivemos reunidos todos os vereadores é… 

foram convidados pra estar na educação ontem, é… alguns dos vereadores estiveram, como eu o… a 

vereadora Gessiléa, vereadora Sandra a… o vereador Romildo Sérgio é… o… foi justificado o Senhor 

Antônio Venturi, que você chegou uma hora antes. Né? Inclusive teve até um culpado por isso. Né? 

Mais foi de suma importância. Né? Naquele momento a… a secretária, ou melhor, a presidente. Né? 

Do FUNDEB está relatando sobre o… a compra. Né? Do terreno, é o que rege aqui nesse… nesse 

projeto de lei, e nós pudemos estar absorvendo a questão. Né? Da importância é… da compra pra estar 

atendendo a demanda da… do aumento dos alunos. Né? Aqui no nosso município que foi muito bem 

explicado por ela, e eu inclusive a hora que eu cheguei, eu deparei ali com a secretária de educação. 

Né? E… e eu não sei porque que ela… que ela não… não quis adentrar o Sandra, não sei se ela veio 

com esse… um proposito de ta assistindo a sessão, ou de ta entregando algo. Né? Mais é… os 
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vereadores que não puderam estar presente, ou melhor, o presidente também ele esteve presente, que 

ele saiu de uma reunião aqui na câmara e depois ele pôde estar presente, depois levou inclusive o… o 

projeto. Né? O original pra que eles pudesse ta lendo, até por algumas adequações que estavam 

irregular no… no… em termos de… de… de colocar regime de urgência. Né? Porque agora na integra 

eu… eu nem pude, eu nem pude ler, mais ele foi lido, mais eu só quero ressaltar aqui, é de suma 

importância. Né? Pra que possa ta atendendo a demanda, e tudo que foi explicado ontem. Né? Pela… 

pela secretária e pela presidente do… do… do FUNDEB, e que foi bem entendido a intenção, mais 

como essa casa ela… ela requer. Né? Resguardo pra estar sendo colaboradora e coautora. Né? Com o 

executivo é… estar aqui nessa casa pra que possa estar fazendo é… qualquer outras adequações pra 

que se possa ta se levando a votação. Meu muito obrigado e boa noite! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador e Líder do Prefeito Romildo Sérgio Abreu Machado! / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente e demais membros vereadores dessa casa, 

pessoas que nos assiste via internet, que nos ouve via rádio sim, nosso boa tarde, espero que essa nossa 

sessão possa estar vindo de encontro às necessidades aí do nosso município. Cumprimentando também 

as pessoas que nos prestigiam aqui no plenário nesta tarde. Né? O nosso boa tarde a todos vocês. Os 

projetos presidente ora em pauta, primeiro tem o projeto de lei 035 que muda a estrutura do consórcio 

da saúde, é importante salientar que são vários municípios que fazem parte desse consórcio da saúde, e 

a síntese desse projeto é que era um projeto, um consórcio públicos de direitos privados. Né? Onde se 

fala na pessoa física, e todos os municípios que fazem parte desse consórcio já alteraram as suas leis 

para funcionar como consórcio público de direito público, pra poder assim obter as vantagens aí sendo 

elas fiscais, de convênios, enfim, todas as vantagens que o poder público possa trazer para esse 

consórcio, a pendencia do consórcio de todos os municípios hoje é o nosso município, falta apenas o 

município de Atílio Vivácqua que faz parte de consórcio para alterar essa forma que vinha sendo 

trabalhado o consórcio, para consórcio público de direito público, e assim todos os municípios 

pertencentes a este consórcio, poderão funcionar, caso contrário. Né? Se nós não aprovarmos hoje essa 

alteração, nós estaremos travando o consórcio não só do nosso município, porque se… que já foi 

aprovado numa ata, numa reunião dos consórcios entre todos os municípios, falta apenas a legalização 

do nosso município, para que possa então estar sendo feita essa mudança, e a mudança básica que era 

um consórcio público com suporte de pessoa física, e hoje vai passar se caso aprovado, vai passar a ser 
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um consórcio público de direito público, na pratica vai, é como se esse consórcio fosse regido pelas 

leis de uma empresa privada, sujeitos aos encargos e a lei de uma empresa privada, e com essa 

mudança vai ser um consórcio público de direito público, então espero poder contar com a aprovação 

dos colegas vereadores, pois o nosso município, falta apenas o nosso município de todos os municípios 

que compõe o consórcio a alterar essa lei pra ela dar sequencia aí nessa transformação da parte jurídica 

desse consórcio. O 039 salientado aqui pelo vereador Mário, que é a permissão de bens públicos é o 

prédio onde funciona a sociedade Pestalozzi, porque é um prédio do município cedido a associação da 

Pestalozzi e o prazo está vencido já a quase dois anos se eu não me engano, e precisa dessa autorização 

aí da câmara municipal, pra que possa essa permissão se continuar e vem pedindo mais aí dez anos 

para a sociedade Pestalozzi poder usar aquele prédio que pertence a municipalidade, então nós 

esperamos… nós esperamos que os colegas vereadores possam estar aprovando também esse projeto, 

para dar sequencia aí a sociedade Pestalozzi. Tem presidente aqui, eu faltei a sessão anterior, o projeto 

038 que é uma abertura também de crédito suplementar para aquisição de material permanente do 

CRAS, não sei se… se esse projeto está apto a votação, e… E pra finalizar presidente, a vereadora 

Graceli salientou a questão do projeto 040 que é aquisição de um terreno para a construção de mais 

uma escola nesse município, e fora convidado os colegas vereadores pra uma reunião com as pessoas 

dos conselhos do FUNDEB, e a vereadora Graceli já nominou aos vereadores que estavam presente, e 

foi de importância, porque pudemos ficar sabendo, vossa excelência estava presente, a necessidade da 

construção de mais uma escola, e eu encaro essa aquisição desse terreno como muito estratégico para a 

saúde… para a educação, porque o centro, a escola Ana Busato já não atende. Não é? As escolas estão 

todos os dias com pedido de matriculas, e nós já não estamos conseguindo atender a toda essa 

demanda, e segundo os debates ontem com o conselho do FUNDEB, o preço do terreno é especial para 

o município, e de fundamental importância o… a metragem do terreno, são três mil, novecentos e 

quarenta metros quadrados, no valor aproximado de trinta reais o metro, bem abaixo do preço de 

mercado, que vai dar esse total pedido pela administração de cento e vinte mil reais, então se os 

colegas tiverem alguma duvida, se nós tivéssemos a condição baseado na… na opinião do nosso 

assessor jurídico de votar esse projeto, seria de fundamental importância, a partir da divulgação desses 

valores, nós já tivemos propostas a família bem acima do que o acordo pactuado, eu a alegação do 

vereador Mário da questão da metragem do terreno, eu tenho a cópia da metragem e a cópia do terreno 
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ali, se houvesse uma boa vontade e nós pudéssemos estar votando, nós passaríamos, tiraríamos cópia 

pra todos os colegas, pudemos inserir isso como emenda no projeto, e se os colegas acharem… A 

vontade vereador! Gostaria de ceder presidente uma parte ao vereador Mário Sérgio. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Com uma parte o vereador Mário Sérgio concedida pelo vereador 

Romildo Sérgio. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Quero neste momento agradecer ao 

vereador Romildo Sérgio pela parte que tem me concedido. Eu questionei vereador a respeito é… o 

local do terreno e o proprietário, não foi sobre a metragem não. Ta? Só… só to dando à justificativa. / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Eu entendi vereador a colocação de vossa excelência, 

eu tenho ali na… na minha mão, não sei se satisfaz a vossa excelência, mais se nós pudéssemos 

presidente, estar aí num consenso e tentando votar esse projeto que é de suma importância para o nosso 

município, eu ficaria bastante satisfeito e o município poderia dar seguimento aí a essa aquisição que 

repito, será muito importante para o nosso município. Fazer um pedido a vereadora Gessiléa, que possa 

pedir a retirada da convocação, ou convite a secretária para que todos nós possamos estar votando esse 

projeto, porque apenas o nosso município está faltando a transformação dessa pessoa do consórcio. 

Então por enquanto é só presidente, espero poder contar com o apoio dos colegas e tentando na medida 

do possível ir zerando a pauta. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Chamar… já dando por 

aberto o grande expediente a primeira oradora Vereadora Gessiléa, e deixar bem esclarecido que o 

projeto do consórcio só foi retirado em prerrogativa da democracia de pedido da vereadora e para em 

reunião com a secretária que assim eu acho que a atendeu e ela deve passar pra todos aí. / Gessiléa da 

Silva Sobreira (Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente, demais membros da mesa, 

vereadores, vereadora Sandra, Wilians, Jéssica, Rui, aos funcionários, enfim, a todos que nos ouvem 

pela rádio e os internautas, uma boa noite. É… falando, já iniciando falando do projeto 035, esse que 

eu pedi que a secretária viesse aqui é… nos explicar, que me surgiu muitas duvidas em relação como 

seria feito, eu não entendo, e seria… foi nesse intuito, que ela pudesse vir explicar, e ficou muito bem 

esclarecido, esteve aqui no dia que nós pedimos que viesse explicar, a vereadora Graceli e a vereadora 

Sandra, e ela nos explicou que o que me chamou a atenção é… que o nosso polo é único, polo sul, que 

é o único ainda que não se tornou público. Né? E todos os outros já são públicos já são… o governo já 

pode já estar aplicando recurso para esse consórcio, e o que me deixou também feliz, é saber que ainda 

será a secretária. Né? Do município que vai estar coordenando o valor, tanto aquele que ainda será 
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aplicado. Né Graceli? Os oito mil que é aplicado pela… pela saúde, e mais o recurso que o governo 

tiver aplicando, quem vai estar é… coordenando será a secretária, então ela me atendeu, me explicou, 

no primeiro momento, mais consegui entender, vislumbrar aí, não vai ser rápido a… o que ela… o que 

eles querem, mais tenho certeza que vai atender. Né? Da forma que ela falou onde é… me Minas por 

exemplo existe um polo. Né? Um consórcio, que é nessa instalação desse consórcio que é atendido ali, 

que eles mesmos atende com todos é… exames, consultas, isso é importante, e espero que isso 

aconteça mais rápido, e o governador pelo que ela disse, vai aplicar já no orçamento esse ano. Né? Pro 

ano que vem é claro, pra poder já estar aplicando num… nos consórcios, então eu fiquei entendida e… 

e gostaria de ta presidente, retirando aí o pedido, como que se tem que fazer pra poder ta o projeto 

sendo aprovado hoje. E em relação a autorização da Pestalozzi também sou favorável, eu acho como 

eu já disse, já é um cantinho ali conhecido, um cantinho especial, também sou favorável ao projeto. E 

em relação ao projeto da compra, da aquisição da compra desse terreno, ontem eu acho que ficou bem 

explicado pra quem esteve lá, infelizmente ta trazendo alguma duvida pra alguns vereadores, mais 

espero que a apresentação do… do projeto aí da… da planta que o líder do prefeito ta apresentando, 

espero que atenda aí a… a… aos colegas que não querem passar, um projeto importante, e o que mais 

é… é… me deixou feliz é saber que a secretária de educação. Né Graceli? Tem interesse, poderia é… 

é… ta… ta comportando, ta dando pra colocar as crianças nessas salinhas, mais não, ela quer além de 

ta é… atendendo a mais criança é… não estar perdendo o material. Né? Que o governo. Né? Manda 

pra poder ta atendendo aí as crianças na sala de informática, de ciências, e isso é importante pras 

nossas crianças. É o que eu tenho a dizer, sou favorável ao projeto, se ele puder ir pra pauta pra gente 

poder ta votando hoje, sou favorável ao projeto, porque eu acho que ficou bem claro lá, eu acho que é 

até bem conhecido de todos o dono da… da… da… do projeto, os conselheiros tiveram ali também 

muito interessado, até o Ademir ficou preocupado até numa das parte do… da ata ele pede que isso 

seja bem explicado, se ta é… esse negócio de… como que ele disse aqui. Isso! Ta inventário, isso, já ta 

tudo certinho, a documentação do… do terreno ta tudo certo, então isso é importante, ele já teve essa 

preocupação, e foi visto, infelizmente não ta aqui especifico no… no… no projeto, mais foi bem 

esclarecido ontem pela reunião com a presidente da… do conselho junto com a secretária, então sou 

favorável a todos esses projetos, e espero que a gente possa estar aprovando todos eles hoje 

unanimemente. Obrigada, até uma próxima oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista 
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(Presidente):- Excelentíssimo Senhor vereador Mário Sérgio França Brito! Excelentíssimo Senhor 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva! 

/ Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu voltei a essa tribuna senhor presidente, é… para externar 

voto de pesar. Né? Mais uma família. Né? Que perdeu seu ente querido que é o senhor Maurílio Listo 

é… o avô. Né? Do… do Mauro, que ta sempre aqui conosco, semana passada ele na pôde estar porque 

estava cuidando do avô e… e hoje é… ele se encontra também. Né? Em casa ali, os familiares é… 

sentido. Né? Com o falecimento do… do senhor Maurilio, então eu quero deixar aqui meu voto de 

pesar. Né? Os familiares que cuidaram tão bem, mais assim Deus o quis. Né? Que ele partisse, e no 

momento é… é só, se… eu volto no… no expediente é… de liderança. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi!  / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- Quero cumprimentar a mesa na pessoa do senhor presidente, colegas vereadores, 

vereadoras, nosso presidente do sindicato Wilians, nosso amigo Rui, e internautas, ouvintes da rádio 

sim. É… vimos aqui vários projetos importante. Né? Alguns projetos na casa, mais o projeto que 

chama muito a atenção é o projeto. Né? Da saúde aí numero trinta e cinco, já a dias aí na casa, e o 

projeto numero quarenta que fala de bem público para a educação, eu não participei ontem, mais 

conversando com algumas pessoas que participou aí do conselho, eu acho que foi muito bem colocado, 

então é um projeto que… de grande interesse, gostaria de pedir a mesa, o senhor presidente que 

colocasse esse projeto em votação é… me parece na ata, no projeto talvez não ta especificando o 

terreno, mais na ata aí se fala, que ler a ata vai saber do… vai estar mais informado, colega vereadora 

Graceli também explicou muito bem aí, um projeto de muita importância para nós. E eu gostaria de 

deixar aqui também Graceli, meus votos de pesar do nosso grande companheiro Maurilio Listo, uma 

pessoa com uma família exemplar, um grande companheiro que muito fez por esse município, também 

deixar os meus votos de pesar há um grande companheiro jovem, funcionário do município, nosso 

amigo Deneci que partiu muito cedo, então eu deixo meus voto de pesar a toda sua família. E 

aguardando aí a… a votação dos projetos, voltamos no horário de liderança. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Muito bem lembrado pelo vereador Antônio Carlos Venturi, essa casa 

também em nome dessa presidência e a mesa diretora, deseja a todos os familiares do senhor Maurilio, 

os votos sinceros de pesar, e também do Deneci nas quais foram grandes perca pra sociedade do nosso 

município, essas duas pessoas que às vezes não tinha muito contato público, mais pessoas de bem, 



 
 

1043 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

engrandecendo a sociedade de Atílio Vivácqua, então os sinceros votos de pesar aos familiares do 

Maurilio e do senhor Deneci vigia da prefeitura que trabalhava na localidade de Linda Aurora, 

morador do Alto Niterói. Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros! Excelentíssimo Senhor 

vereador Mário Sérgio França Brito! Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes! / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa 

na pessoa do Excelentíssimo Senhor Presidente Claudio Bernardes Baptista, aos colegas vereadores, 

vereadoras, todos vocês que se encontram aqui no plenário acompanhando o nosso trabalho, isso é 

muito importante pra todos nós, e também cumprimento os nossos internautas e a Rádio Sim 

Cachoeiro. E quero aqui falar do projeto 035 que é o projeto. Né? Que vem de encontro para 

legalização do projeto. Né? Para o nosso… pra passar do consórcio público direito público, associação 

pública, então vai enquadrar dentro da lei e como as secretária explicou já… só falta mesmo o nosso 

município é… estar legalizando para fazer patê do consórcio é… de pessoa física e pra jurídica. Né? É 

isso Graceli? Até um… é… para o poder público. Isso! É… foi muito bem explicado pelo colega. Né? 

Que é o líder do prefeito, e outros colegas que aqui já falaram esse… esse projeto já se encontra aqui 

na casa, e to de acordo com o projeto. E um projeto que chegou na casa. Né? Que foi discutido ontem 

é… pela presidente Vanda. Né? Que faz parte do conselho e com os demais, lá também estava o 

senhor Ademir, e para a compra, o projeto que a… para a compra de um terreno, que isso vai ajudar 

muito na demanda é… do nosso município, dos nossos alunos e… e isso vem pra ajudar desenvolver e 

nós precisamos muito e é com urgência. É… pode contar com meu apoio, é num local muito bom aqui 

dentro do centro da cidade, é… é o terreno do senhor Luiz Moreno. Né? Ele hoje é… não ta na 

prefeitura por motivos. Né? De saúde e ele que é o dono do terreno. Né? Então é um local muito bom 

ali próximo da Pestalozzi, e a gente… fiquei muito feliz, é um valor. Né? Muito bom, espero a 

compreensão e pode contar também com meu apoio. É… agora também falou no projeto da… 039 que 

é da associação Pestalozzi, espero. Né? Que já se encontra também aqui na casa, é… sabemos que dez 

em dez anos é… faz esse comodato, tenho certeza que os colegas vereadores, hoje nós vamos votar 

nesse projeto, é de grande importância aquela associação Pestalozzi pra todos nós. E quero também 

falar aqui no… no projeto do colega vereador Igor, 037. Né? Que fala da… do cerol, que proíbe a 

fabricação, a comercialização, é muito importante porque hoje igual pouco tempo houve quase um… 

um jovem aqui do nosso município. Né? Que o… a corda da pipa lá com cerol cortou o pescoço do… 
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do… do rapaz, então isso é muito perigoso, então é um projeto que vem assim também para o bem. 

Né? Vem pro bem do nosso povo que ajuda muito. É… o 038 também é… já foi explanado aqui que é 

para a compra de equipamento. Né? Do CRAS é… também pode contar com meu apoio, são assim, 

projetos que vem para o encontro com o desenvolvimento do município. E aqui nesse momento eu 

também é… não posso deixar de falar na… Né? No senhor Maurilio Listo que já não se encontra no 

meio de nós, poucos dias antes dele falecer eu estive na casa dele, conversamos bastante, nem parecia 

que ia passar mal, assim, foi até uma surpresa quando me falaram que ele… ele estava assim passando 

muito mal, que se encontrava internado, depois eu até é… tive com o Maurinho, ele falou que estava 

na casa da mãe, deles lá, e foi um grande companheiro, uma pessoa que contribuiu muito com esse 

município, meu voto de pesar para a esposa dona Juraci e todos seus filhos. E também do Deneci que 

contribuiu muito com o nosso município, funcionário da prefeitura, e quero dizer que nós estamos aqui 

é de passagem. E se for necessário é… volto na… no horário de liderança. Meu muito obrigado! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi! / 

Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis Claudio 

Bernardes Baptista, Secretária Graceli, Assessor Jurídico Doutor Moacyr, Colegas Vereadores, 

Colegas vereadoras, presidente do sindicato, nosso companheiro Rui lá de Santa Tereza, funcionários 

aí dessa casa de leis. Bastante assunto em pauta. Né? Mais eu queria começar minhas falas deixando o 

voto de pesar ao senhor Maurilio, a Maria uma vizinha presente, que Deus possa ali ta confortando, 

como também o nosso companheiro Deneci funcionário dessa prefeitura, vigia da escola lá de Linda 

Aurora. Os projetos em pauta, projeto da Pestalozzi, se eu não me engano eu acho que nunca tem lei… 

tem lei nenhuma autorizando aquele bem público, não me lembro de ter não, mais eu não vejo 

problema, mais gostaria também que a Pestalozzi mandasse pra gente os editais das eleições, como é 

que compõe, porque a gente não sabe de nada, gostaria o líder do prefeito, que mandasse as prestação 

de conta, os edital das eleições, quem faz parte do conselho, quem é presidente, quem não é, quem está 

de licença, quem não ta, e gostaria de ter mais acesso, sou a favor a concessão de uso, até porque é 

uma coisa importante, eu acho até que precisamos sonhar alto pra escolher um lugar melhor, um 

espaço melhor pra poder ta ali atendendo aquelas crianças que é de grande necessidade. O projeto que 

autoriza a abertura de crédito suplementar no valor de duzentos e dez mil pra ação social, importante 

projeto, então eu gostaria que a secretária convidasse, não convocasse, convidasse o secretário de ação 
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social para que possa ta aqui na próxima sessão, que a gente pudesse tirar alguma duvida, já que aqui 

fala em equipamento e fala em… pra melhorar o atendimento dos indivíduos e famílias Atílienses em 

situação de vulnerabilidade. Então é importante saber qual as famílias, se é aquelas casas que tão 

condenadas pela defesa civil, também gostaria que convidasse o secretário de ação social, se pudesse 

na próxima sessão tivesse aqui presente. O projeto pra compra do terreno eu acho importante, uma 

escola, mais uma escola, o lugar é ótimo, mais tem umas coisas aqui precisa pra mim, no meu entender 

tem que ser amarrado no projeto, aquele terreno líder do prefeito, tem que ser exclusivamente para 

construção de uma escola, e não pra dar área pra casa, pra alguém, pra A ou pra B, então essa emenda 

eu gostaria que os colegas analisasse, que aquela compra do terreno foi exclusivamente pra construção 

de uma escola, nada mais, não foi doação pra firma, não tem doação pra casa, pra ninguém, ali é uma 

área pra escola, pra aproveitar a área bem, porque amanhã começa doar lote sem passar pela câmara 

igual tão fazendo por aí, então essa é uma emenda que eu gostaria de fazer no projeto, não sei se vai 

ser votado hoje, mais que aquilo fosse especificamente pra construção da escola. E tem outro no artigo 

terceiro deixa uma duvida. Fica o poder executivo municipal, poderá cancelar parcialmente, ou 

suplementar os valores necessários a construção do projeto. Então ele pode cancelar, mais também ta 

dizendo que pode aumentar o projeto, se o terreno ta no valor de cento e vinte mil, gostaria de fazer 

uma emenda aqui que a suplementação aqui tivesse fora, já tem valor combinado o líder, então se é 

cento e vinte mil. Presidente, o vereador quer uma parte. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Com uma parte concedida ao vereador Romildo Sérgio pelo vereador Antônio Leal 

Scarpi. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- No seu entendimento vereador, um 

pouquinho diferente do coisa, mais se isso satisfaz a vossa excelência, pode mudar a redação disso aí, 

porque o valor é esse, não quer valor acima disso aí não. Ta? Não tem… isso aí se da dupla 

interpretação eu não vi necessidade de dupla interpretação, pode fazer uma emenda corretiva não muda 

nada não. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- O que ta lá fala o valor de cento e vinte, o que ta 

aqui em baixo, fala que ele pode cancelar normal, de repente amanhã a pessoa não quer cancela, mais 

pode suplementar, quer dizer, aí isso aí a gente tem que autoridade de saber o valor se vai suplementar 

ou não. Então o projeto ta… ta na casa, vamos aguardar, se for votar, vamos fazer uma emenda, se não 

for votar com certeza na próxima, mais eu acho importante a área, aquisição do terreno, eu acho que 

vai ser um lugar brilhante pra uma escola, sem duvida é um dos melhores lugares pra Atílio Vivácqua 



 
 

1046 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

uma escola hoje, esperamos que a construção seja uma condição que possa ser arejada, sem critica, a 

gente ver a escola Fernando de Abreu, aquele janelão, escola fresca, a gente vê a escola Ana Busato 

muito fechada, e como ali não tem vizinho, o campo que é o vizinho que usa só aos domingos, eu acho 

que pode fazer uma escola bem arejada, com janelão, então gostaria Gessiléa, com todo respeito que 

tenho por vossa excelência, que a gente pudesse participar do projeto da escola, pudesse ver a planta 

quando tivesse querendo construir, porque é importante ter uma coisa arejada, uma coisa aberta, 

ventilada, quer dizer, ali tem o rio que faz aquela ventilação bonita, tem o campo, quer dizer, não tem 

vizinho perto, pra não ficar uma escola fechada com muito calor, então gostaria se assim pudesse, 

quando elaborar o projeto, a gente tivesse acesso a planta pra ver como é que seria o projeto. E por 

ultimo, fomos pego de surpresa nesse sábado. Né? Com a doença do presidente Lula, e gostaria aqui 

também de pedir a Deus por todos os doentes do país, mais que Deus possa ta aí iluminando todos e 

que o Lula possa ta saindo dessa, que foi uma pessoa que deu uma abertura grande no país, uma pessoa 

importante, que fez o país crescer, desenvolver, e a gente sabe que a doença ela é traiçoeira, tem que 

ter muita fé em Deus pra poder ele sair dessa, e acreditamos na medicina e acreditamos em Deus que 

ele há se sair dessa. Muito obrigado, se precisar a gente volta no horário de liderança. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de pedir o vereador e vice-presidente dessa casa que 

tome assento a presidência pra mim fazer as minhas colocações. / Antônio Leal Scarpi (Vice-

Presidente):- Neste momento vamos ouvir a palavra do presidente da casa Claudio Bernardes 

Baptista. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Saudar o presidente vereador Antônio Leal 

Scarpi sempre bem atuante em exercício nesta casa, saudar a nossa secretária vereadora Graceli, saudar 

o Doutor Moacyr nosso Procurador Legislativo e Assessor da Mesa Diretora, saudar os nossos 

vereadores aqui presente, vereadoras, saudar os servidores dessa casa, saudar a comunidade presente, 

Rui nosso residente em Santa Tereza, nosso munícipe representante aí da Zona Rural, nosso presidente 

do sindicato dos servidores, saudar os nossos internautas, e agradecer também a mensagem recebida 

agora em agradecimento da sessão estar passando a tempo e a hora em seus lares, os nossos ouvintes 

da rádio sim, deixar registrado os votos de pesares oficial aos familiares do senhor Maurilio, aos 

familiares do senhor Deneci, pessoas nas quais sabemos e aprendemos a respeitar bastante. Senhor 

presidente eu atentamente ouvi vossas excelências questionar compra de área, ouvi vossas excelências 

distribuir elogios do crescimento do município, ouvi vossas excelências questionar a questão 
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documental, mais em momento algum ouvi vossas excelências questionar referente a um centro de 

referencia que está pedindo recurso de duzentos e dez mil, um prédio lindo construído com recurso do 

estado, mais que não houve administrador com condições de separar um lote ao lado do CRAS para 

fazer um estacionamento, para não dizer melhor, a rodovia mais perigosa da cidade, um lugar que vai 

ter diversas pessoas carente diuturnamente passando para visitas, e pega vejamos do lado do CRAS, 

um lote cercado nessa semana doado pelo prefeito. Cadê o interesse de fazer o estacionamento das 

pessoas que lá frequentam? E vem se falar em comprar área de terra, doa-se lota sem passar por essa 

casa e vem se comprar área de terra, eu to tentando entender senhor presidente, senhores vereadores e 

todo povo Atíliense, que tipo de compra é essa que primeiro compra pra depois vir pra câmara. Estive 

presente, é importante o projeto da escola, mais em momento nenhum falou em curso técnico, e o 

nosso estado está aí investindo para capacitar o jovem pro mercado de petróleo que está chegando em 

Presidente Kennedy, então nós precisamos sim de creche, precisamos sim de ensino fundamental, salas 

iniciais, mais não se vê momento nenhum mexer nada pra falar da educação, é profissionalizante, 

vereadora Graceli e vereador Mário puderam estar com esse presidente no município de Jerônimo 

Monteiro no ultimo mês de setembro, e lá fora dito que não tem, não tem mercado, não tem mercado 

de profissional, porque mercado de trabalho tem, tendo assim de que trazer pessoas de outros estados, 

essa que tem que ser a nossa preocupação. É barato? Hiper barato, só que a minha grande preocupação, 

critiquei aqui a compra o ex-prefeito saudoso Hélio Lima, que comprou aproximadamente setenta e 

dois mil metros quadrado próximo a igreja católica, a noventa e oito mil reais. O quê que justifica esse 

presidente autorizar uma compra de trinta reais o metro quadrado? Enquanto pagamos um e trinta três, 

quatro anos atrás. Aonde que está condições de avaliação? É o querer beneficiar alguém? Porque a 

distancia entre os terrenos não passa de quatrocentos metros, então temos que ter critérios de 

avaliação, hiper barato, hiper, isso aí vou deixar registrado, mais me preocupa, setenta e dois mil 

metros quadrados por noventa e sete mil, quatro mil metros menos um pouquinho por cento e vinte 

mil. Cadê o ato que diz na constituição da economicidade do gestor? Então nós temos que nos 

preocupar sim, e deixar esse projeto totalmente, se caso aconteça ser aprovado, amarrado, pra não 

deixar gestor querer voltar a Atílio Vivácqua na época arcaica de domínio, se vai ser pra escola, mande 

o projeto da escola, mande a metragem, mande… mande um croqui pra esta casa pra ser avaliado, 

porque sabemos que todo e qualquer cidadão tem direito de saber quanto a câmara ta avaliando, 
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porque câmara não autoriza para compra, aqui o caso aqui é uma mexida no orçamento que é um 

crédito adicional, então não estamos aqui brincando. É importante, é crescimento? Sim. E o lote doado 

do lado do CRAS pra estacionamento? O quê que os vereadores aliados falam? E o lote doado pra 

diretor com o CREA lá sem passar por essa casa fraldando informação vereador Mário. O quê que os 

vereadores aliados falam? E o lote devolvido de doze mil metros quadrados, as margens próximo a 

igreja católica, o quê que os vereadores aliados falam? Nada. Porque não estão preocupados, a 

adrenalina do momento é a compra de uma área de terra, mais não querem ver, temos uma área linda 

em frente a exposição, se os senhores não sabem senhores vereadores, já estão todos os oito lotes 

tratos, que bela escola que dá ali, onde era a antiga pista do rodeio, todas doadas sem passar por esta 

casa, cada um já sabe o seu pedacinho. Que forma… que forma de administrar é essa sem passar por 

esta casa para ser aprovado? Aqui sim é que se concede doação de lote, então essa preocupação é que 

nós temos, lotes doados, lotes doados pra pai, pra filha com churrascos, mais não vem pra essa casa, 

então a nossa preocupação não é só elogiar não, porque ta querendo comprar mais um, é mais um lote, 

e o porque que não vamos procurar legalizar os que já tem, se os senhores passarem do lado do CRAS, 

ta lá cercado, e doado esta semana, então ta assim, ta se dando a moda vai se embora sem passar, e 

vimos um prefeito de Jaguaré afastado porque doou uma área de terra sem passar pelo poder 

legislativo, e aqui não tem vereador que não ta se aprofundando não, daqui a pouco nós vamos ter que 

entrar com uma representação pra ver essa analise, pessoas recebendo sem passar pela casa, 

nitidamente recebemos um ofício no ultimo mês do prefeito, constando que uma empresa que prestar 

serviço inexiste ato de sessão pra colocar a torre. Aonde que um gestor manda pra câmara inexiste? Se 

quem autoriza é a câmara, então ele tinha que mandar pedindo a legalização, e não tão querendo 

corrigir e acertar as coisas não, tão querendo ir no trilho errado, então não ta tudo maravilhoso assim 

chega: Ai, vão lá, vão lá presidente reunir os vereadores que tudo em harmonia vai votar. Cadê o 

senhor Ademir Torres do conselho dos direitos humanos aqui? Ele é do FUNDEB, ele tinha que está 

aqui hoje pra ouvir o meu comentário, estava presente na reunião. Será que esse terreno está 

inventariado? Porque aqui no projeto ta falando pra desapropriar, e que eu saiba a área inventariada e 

escriturada não desapropria, compra-se. Cadê os direitos humanos? Hoje ta representado pelo senhor 

José Venturi. Cadê o senhor Ademir Torres? Precisava estar aqui hoje, um assunto muito importante 

pra ele estar aqui hoje ouvindo, porque é muito fácil reunir o conselho, fazer uma ata bonitinha, mais 
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mandar pra câmara um pedido sem afirmar se vai comprar lá, porque do jeito que está o projeto aqui 

compra aquela área da Flecheira, compra a área de Água Preta, compra a área do Alto Niterói, compra 

qualquer área. Uma ata do FUNDEB vale alguma coisa no projeto? Se eu conheço de lei, não, e 

infelizmente de conversa nós estamos cheios nessa casa, de conversa nós estamos cheio, e temos que 

começar a ver isso aqui, isso é sério, vamos comprando, comprando, não vamos legalizar o que ta 

comprado não, então essa que tem que ser a nossa preocupação, funcionários de prefeitura recebendo 

lotes e trocando a troco de moto, e nada é feito, mais uma área pra comprar, recebendo porque trabalha 

dentro da área, pega um lote e troca numa moto pra não andar a pé. O quê que é isso? Que município é 

esse? Isso é inadmissível, e nesta casa não passa, se não houver certeza pra onde vai comprar 

descaracterizado, se depender do meu voto, porque não existe conversa, mandaram uma 

desapropriação, e ontem falaram que era inventariado, que o Ademir perguntou e tudo no conselho. 

Que inventário é esse? Eu desconheço esse tipo de inventário, porque inventário tem registro, ta em 

cartório, tem número, o vereador pode ir no cartório da Claudinha e exigir uma certidão da área que é 

direito dele. Hoje vai pedir o que o vereador? Então essa que tem que ser a nossa preocupação, porque 

nós estamos ali com uma área ali perto do Abílio da fabrica de calçados que ta lá, foi desapropriado e 

está bloqueada, por isso que tivemos que ceder a fábrica de calçados dentro da quadra, então essa casa 

não pode mais ir deixando acumular problema, se é órgão fiscalizador é pra fiscalizar, vamos 

acompanhar, vamos acompanhar. Será que é legal um diretor receber uma área de terra? O vereador 

Mário perguntou, não responderam, mais tanta infelicidade que tá lá, fotografado o CREA no nome de 

um diretor, isso é contra lei, isso dá afastamento, ta lá o CREA, o nome com numero, ta tudo ali 

anotado, e pro vereador Mário falou que pertencia a outra pessoa, então a nossa preocupação é essa, 

vamos legalizar, porque não ta certinho não, ta dando lote do jeito que quer, os únicos lotes legais do 

município hoje, fora autorizado nesta casa na gestão do Doutor Marco Sobreira dos três meses, os 

únicos, cento e cinquenta lote, os demais que foram doados separados, já devolveram alguns, os 

demais tão todos ilegais, tem servidores de prefeitura fazendo prédios espantadores na rodovia do 

contorno, isso nos preocupa. Cadê a doação? Cadê o documento que ele tem de IPTU? Quem está 

fraudando o setor de tributação para dar um número de IPTU se não tem doação? Da onde está 

partindo? Quem são os loucos que estão fazendo isso? Esta que tem que ser a nossa preocupação, 

comprar uma área pra ficar mais uma, primeiro doa-se área que não pertence a prefeitura, do estado, 
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atrás do Filipense, aí rapidamente campanha, acabou a campanha, acabou lá deu um jeito aqui, acabou 

lá porque não pode a do estado, já deu um jeito aqui. Quê que é isso? E agora vem filho, neto, todo 

mundo ganhando, pode ganhar, é direito do povo, mais tem que passar por essa casa, tem que passar 

por essa casa, a legalidade de concessão de bem público, somente o poder legislativo tem prerrogativa 

de autorizar, é de iniciativa do executivo, de repente o gestor não ta sabendo ainda, a assessoria dele 

não ta informando, e prerrogativa de autorização legislativa, se não, não tem legalidade, qualquer bem 

público, isso é que nós temos que acompanhar, essa é nossa grande preocupação, agora, me indignou, 

ontem depois da reunião passando ali, cercando um lote do lado do CRAS, a pista mais perigosa da 

cidade, aonde as pessoas carente tem que ir naquela secretaria, naquela repartição. Aí vereador Mário, 

aonde vão colocar os carros pras pessoas que ali visitam? Não tem lugar, o lote do lado cercado, uma 

cerca de arame do lado do CRAS, então essa que tem que ser a nossa preocupação, e vai saber quem é 

o dono, deixa aí em pauta, que de repente algum vereador aliado vai querer depois falar o nome do 

dono, porque todos sabem, todos sabem, mais ninguém vai querer falar, porque você pede informação, 

vai falar o nome de outro, e nós sabemos de quem que é, vereador Mário sabe do que ele perguntou e 

foi respondido que era de outra pessoa, e nós sabemos que outra pessoa foi servir de bode expiatório, e 

hoje ta lá, esqueceram o CREA lá no nome do diretor, vou até pedir os vereadores aliados pra pedir pra 

tirar aquele CREA lá que ta ridículo, ali fala que o lote é do Natal, não sei de quem, e o CREA ta no 

nome do diretor, então essa que tem que ser a nossa preocupação, e vou pedir a administração, ta me 

denunciando pouco. Ta? Ta me denunciando pouco, quanto mais os diretores me denunciam, mais me 

anima ganhar eleição, mais me anima, porque aqui a câmara é aberta pro povo, as pessoas vem aqui 

pedir informação, não vem buscar e querem julgar na justiça que a câmara nega, mais está ali na 

secretaria, porque aqui o sistema de protocolo é sério, aqui não existe jeitinho brasileirinho de papel 

não, não vem buscar porque não quis, porque câmara não tem Office-boy pra entregar nada não, mais 

ta ali a disposição, então to achando que ta me denunciando pouco, porque agora eu vou começar a 

trabalhar, agora sim o presidente vai começar a trabalhar, e a partir de janeiro que ouse fazer um 

serviço pra atendimento público pra conhecer o quê que é a denuncia, porque eu faço e assino, a partir 

de janeiro que ouse reformar uma casa sem ter laudo social pra mim conhecer a real situação da 

família se precisa mesmo, porque aí vai conhecer o quê que é o presidente, vai sair gente grampeado aí 

preso, porque eu não vou brincar não, vai ganhar eleição no voto, na compra não porque isso aqui não 
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vou aceitar nessa casa não, quer ganhar tem que ter voto, tem que ter voto sem comprar, deixa a 

máquina pra administrar a cidade, porque não fizeram em três anos, porque que vão fazer agora, então 

essa tem que ser a preocupação dessa casa. Ta vereadora? Desculpe que a senhora estava na reunião ali 

ontem, eu congratulo com a senhora, que nós tivemos presente, foi muito boa a reunião, mais do jeito 

que ta aqui eu achei que viria. Ta? O projeto falando aonde é, de quem é, aí lá na justificativa, como no 

projeto já ta falando da questão de… de desapropriação. Se é desapropriação, cadê a escritura? Não 

tem. Então é achar que a câmara é boba, e é o que eu tenho dito, a câmara pode ter pensamento nas 

pessoas que ela é boba, mais a câmara é séria, a câmara é séria, aqui a gente não brinca não, aqui tudo 

tem processo administrativo, cada projeto é na data de entrada e data de votação, tem tudo anotado, 

cada pedido que um vereador faz, como exemplo da vereadora Gessiléa, está aqui anotado o carimbo 

com o nome, acatado por mim ou não, então a gente não ta brincando de ser legislador não, nós 

estamos fazendo da câmara a diferença, e essa é nossa preocupação. Aí vejamos, sociedade Pestalozzi, 

dez anos, tem dois anos e oito meses que a sociedade Pestalozzi ta sem autorização pra funcionar 

naquele prédio, aí agora depois de vencida há quase três anos, vem pedir, e tivemos uma denuncia 

hoje, que a sociedade Pestalozzi está com laudo dentro da superintendência para ser fechada, e eu antes 

de votar esse projeto eu vou analisar, porque amanhã eu vou na superintendência pra ver, laudo de 

pessoas que conhece, que vieram aí e que estão tentando segurar pela ilegalidade, mais eu vou procurar 

pessoalmente, pra na próxima sessão poder estar falando, eu presidente da câmara vou pessoalmente 

na superintendência, pra gente não estar votando algo, se esperou dois anos e oito meses, pode ficar 

três anos, quatro anos, porque já consta que não tem respeito a casa legislativa, e é um órgão que nós 

autorizamos aqui o repasse de recurso financeiro por mês, então prova-se que nós não estamos 

fiscalizando, que autorizamos e não vimos nem se tem comodato do bem público lá. O projeto aqui 

vou ficar aguardando o… as emendas e bem como a escritura passada pra prefeitura, a questão do 

CRAS aqui falou aonde vai abrir o crédito, mais não falou aonde vai anular, vamos ficar a resposta da 

contabilidade para dizer as anulações dos duzentos e dez mil, o projeto do vereador Igor se precisar do 

meu voto terá, já está com os prazos todos apto a votação, muito importante. O projeto do consórcio 

vereadora Gessiléa é… ficou convencida com a explicação da secretária, não temos nenhuma objeção 

de votá-los hoje, e pedir o empenho dos vereadores, nós estamos com o orçamento na casa desde o dia 

trinta de agosto, e nós precisamos estar analisando, fazendo emendas, porque nós sabemos que se 
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deixarmos pra votar muito no final do ano, quando mandarmos as emendas pra lá, o setor técnico da 

prefeitura, ele ainda leva tantos dias para ingerir no sistema emendas por eventualidade feitas por essa 

casa, aí depois inicia-se o ano, sem condições do planejamento estar vigente e pode nos acarretar aí 

uma… um transtorno inicial do remédio, da merenda, então nós queremos dentro das nossas 

possibilidades, que cada parlamentar coloque suas emendas para no máximo esse presidente ta 

solicitando, no máximo seis de dezembro ser votado o orçamento, pra termos novembro aí todo pra 

sentar, discutir e… e emendar caso haja necessidade, para podermos estar votando o orçamento no 

próximo dia seis dezembro se tudo correr bem e os parlamentares tiverem de acordo. Peço desculpa a 

todos os nossos internautas pela… por ter me excedido, mais não está dando pra admitir mais o que 

tem acontecido em nossa cidade. É inadmissível, precisamos comprar, é uma área nobre? Sim. Mais 

vamos ver critérios de preço de uma área comprada recente, e outra coisa, se formos analisar vereadora 

Graceli, nós temos uma área de doze mil metros quadrado, que é top de linha em Atílio Vivácqua, é 

onde doou pra FUNDIFIL que teve que retornar agora pro município, seria a escola mais bonita da 

história de Atílio Vivácqua, mais bonita. Há mais é longe! Longe não, ônibus escolar hoje leva os 

alunos, ninguém anda a pé mais, seria uma escola no alto, uma escola adequada, arejada, e com uma 

vista linda com doze mil metros, três vezes mais o solicitado, então porque não analisar, vamos pegar 

os cento e vinte mil e vamos começar investir numa escola técnica para a nossa região ali por cima da 

igreja e bem como ensinos é… é… dentro das limitações, porque o nosso município precisa capacitar 

os jovens, nós não estamos brincando não, o mercado está chegando aí de trabalho, não tem 

profissional, e ali seria ótimo, um ponto estratégico pra o crescimento da educação do nosso 

município. É… agradeço a oportunidade e da atenção de toda a população através da rádio sim e dos 

nossos nobres visitantes nessa tarde, os meus sinceros boa noite. / Antônio Leal Scarpi (Vice-

Presidente):- Acabamos de ouvir a palavra do presidente, muito firme nas suas colocações e devolvo a 

palavra ao mesmo. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar colocando os projetos em 

votação. Estar votando o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 038, somente o Regime de 

Urgência que Autoriza o Poder Executivo a abertura de crédito adicional suplementar para os 

fins que específica. Aquele vereador que estiver de acordo ao Regime de Urgência que permaneça 

como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime de Urgência do Projeto 

038 por unanimidade dos votos aqui presente. Colocar o Regime de Urgência do Projeto de Lei 
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040 que Autoriza abertura de credito adicional especial para os fins que específica. Aquele 

vereador que estiver de acordo com o Regime de Urgência do Projeto de Lei 040 que permaneça como 

estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime de Urgência do Projeto 040 por 

unanimidade dos votos. Regime de Urgência ao Projeto de Lei 039 que Autoriza a permissão de 

uso do bem público município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Aquele vereador que 

estiver de acordo ao Regime de Urgência do Projeto de Lei 039 que permaneça como estão, aquele que 

não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime de Urgência por unanimidade dos votos aqui 

presente. Vou estar votando o projeto de Lei 035/2011 já com seu Regime de Urgência aprovado, 

acatado a retirada da vereadora Gessiléa, retornando o mesmo em pauta para votação. Algum vereador 

quer discutir sobre esse projeto? Não tendo nada em discussão, vamos colocar o Projeto 035 que 

Autoriza transformar pessoa jurídica suporte do CIM Polo Sul/ES e dá outras providencias. 

Aquele vereador que estiver de acordo ao Projeto de Lei 035/2011 que permaneça como estão, aquele 

que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto 035/2011 por unanimidade dos votos aqui 

presente. Projeto de Lei 037 Dispõe sobre a proibição do uso, fabricação e comercialização do 

Cerol e outras substâncias e materiais cortantes e dá outras providências de Autoria do vereador 

Igor, Projeto de Lei 037. Aquele vereador que estiver de acordo que permaneça como estão, aquele 

que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 037 de Autoria do vereador Igor por 

unanimidade dos votos aqui presente. Ata da 25ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, realizada em 25 de outubro de 2011. Aqueles vereadores que estiverem de acordo 

com a Ata 25ª Sessão Ordinária que permaneça como estão, aqueles que não estiver que se 

manifestem. Abstenção do vereador Sérgio? O senhor não estava nela vereador. Pode constar 

abstenção? Gostaria de estar registrando o voto da maioria dos vereadores com abstenção do 

vereador Romildo Sérgio, com atestado nessa casa por problema de saúde. Dar por aberto o 

Horário de Liderança, já estamos estendendo vereador Mário pode ficar a vontade, a hora que vossa 

excelência quiser se retirar disponha-se. Convidando o primeiro orador vereadora ou vereador do 

PSDB? Vereador do PR? Vereador do DEM, Democratas vereador Romildo Sérgio! / Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Vereador):- Presidente, só vim a essa tribuna mais uma vez para discordarem 

alguns pontos de vossa excelência na questão referida da compra do terreno, da aquisição desse terreno 

para construção de mais uma escola, nós temos que lembrar que essa questão de um terreno de doze 
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mil metros lá fora da cidade onde era o antigo lixão, é apenas uma ideia do presidente, do presidente, 

mais não deve ser a ideia da grande maioria, porque não se da pra calcular rápido, de uma forma muito 

rápida, e nem pra se imaginar o transtorno que vai se causar uma escola comparada com outra no 

centro da cidade, a nossa demanda presidente é no centro da cidade, quem estava na reunião do 

FUNDEB, viu muito bem que o nosso problema é centro, é centro, e o transtorno de levar as crianças 

que é uma responsabilidade muito grande, que é o que foi falado na sua intenção que é de crianças 

quatro séries iniciais, que vai de criança de cinco anos, aquele que a mãe faz questão de quatro, de três, 

faz questão de levar na mão e colocar na escola, vossa excelência achar que é melhor levar essa escola 

pra fora da cidade onde vai depender de transporte pra ir e pra voltar, eu duvido que as mães com 

aquelas crianças dos quatro anos iniciais, perdoe minha ignorância, que eu não sei o nome que se dá, 

maternal, não sei como que… que… que é esse tipo de série, as séries iniciais, eu não acredito que 

uma mãe em sã consciência e que eu conheço bastante, vai preferir uma escola lá fora da cidade, onde 

vai depender de transporte pra ir, pra voltar, do que uma escola aqui no centro. Então isso é apenas 

uma opinião particular do presidente. Né? Que tem vinculado aí a compra e o terreno pra escola, que 

eu acho até louvável quando o vereador Antônio Leal quer amarrar uma situação para a construção da 

escola, acho louvável e acho que está certo, daí a falar que nós temos outros lotes. Não é verdade, para 

a construção disso nós não temos, os lotes mencionados ali onde era a pista de laço, todos eles tem 

problema hoje pra construir em função dos trinta metros na beira de rio, da área de preservação 

permanente, e vão ser muito difícil pra alguém hoje construir qualquer coisa, quem construiu, 

construiu, porque daqui pra frente meu irmão, pra você conseguir uma licença pra construir a trinta 

metros da margem do rio, nós sabemos que não vai conseguir, e nós sabemos que o terreno ali não é 

tão grande assim não presidente, há não ser que faça um canudo de uma escola que não vai atender a… 

o tipo de criança, o alvo de atendimento que o município se propõe que é essas séries iniciais, então 

acho que o terreno é muito importante, que a questão do lote levantado pelo presidente, é uma questão 

a parte que faça o que tem que ser feito, mais nós não podemos vincular a aquisição desse terreno no 

centro da cidade, que vai atender a demanda da população, há alguns lotes que segundo os colegas 

vereadores te sido doado dessa forma. Então é… esse era o questionamento que eu tinha que fazer, 

continuo achando que é primordial aquela aquisição, porque não teremos outra área, e a nossa 

demanda é aqui, é centro da cidade, então desculpe se eu me alonguei aí no horário de liderança, mais 
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espero ter sanado aí algumas duvidas que por ventura o colega possa votar, que a gente muito breve 

espaço de tempo, possamos estar votando, eu tenho que lembrar que na próxima sessão… semana não 

tem sessão, e nós vamos levar aí mais de um mês pra votar um projeto com tal urgência, e eu me 

lembro aí a… ontem a frase das pessoas do conselho do FUNDEB. Né? Achando que a gente 

conseguiria votar em uma sessão ou em duas, e eu tenho certeza que nós não vamos fazer isso, é uma 

pena, é uma pena que nós não estejamos apitos hoje a votar, então desculpe por ter me alongado no 

horário de liderança, mais não poderia deixar de estar fazendo a minha colocação. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador é… realmente vossa excelência… vossa excelência ta 

coberto de razão na questão da localidade pras séries iniciais, mais eu sugestionei um exemplo de uma 

escola técnica naquela área. Ta? Ali é muito importante, desde que venha vinculado o local com 

escritura pra ser comprado ali, então a forma de colocar se o senhor não entendeu, deixar bem claro 

que sou favorável a compra, desde que venha única, exclusivamente para a legalização de uma escola 

das séries iniciais, e lá em cima um bom espaço pra uma área de uma escola técnica, e o mercado do 

trabalho ta chegando aí. PT? Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vice-

Presidente):- Senhor presidente, só retornei a tribuna cumprimentar o José dos Santos Venturi 

presente aí na sessão. Quando ouvi atentamente as falas de vossa excelência sobre aquela cerca do lado 

do CRAS, eu vi isso, e por isso que eu estou convidando o secretário de ação social, porque acredito eu 

que todas doações tem que ter o laudo social, vamos ver de quem é aquela área, de quem doou, porque 

o secretário é importante… / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador, por questão de 

ordem, a vinda do secretário aqui o senhor quer que convoque, convide? / Antônio Leal Scarpi (Vice-

Presidente):- Eu quero que convide. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Porque nós 

poderíamos estar pedindo ele que venha munido da relação social de todos os lotes doados na gestão 

da administração José Luiz Torres, porque tem que passar pela mão dele, aí no debate aqui da câmara, 

a gente já ver a necessidade de uma criação, de um processo mais profundo, se ele tem explanação 

clara pra deixar todos os vereadores a vontade, tenho certeza que ele trazendo os relatórios social das 

doações, da pra gente acertar tudo. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- É importante, eu 

gostaria o Sulaima que entrasse no requerimento, trazer a relação de todas doações que foram feitas, 

até porque já tem um pedido solicitado de informação também de doação de lote que até hoje não 

chegou nessa casa que tem um prédio de dois andar, a gente gostaria de saber de quem é. Então fica 
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aqui, gostaria de parabenizar o Igor pelo projeto vereador, espero que formalize, que adapte pra poder 

funcionar, que é preocupante. Né? É preocupante o cerol, é muito preocupante, no Aeroporto ontem 

teve um acidente lá com pipa, porque lá fica milhares e milhares de gente, o rapaz me falou isso hoje, 

quer dizer, a gente espera que aqui em Atílio Vivácqua pode ta regulamentando pra que as pessoas 

evitam de outra forma, soltando a pipa na brincadeira sem cerol. Parabéns, muito obrigado e até a 

próxima sessão. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Não tendo mais nada a se tratar, 

agradeço a presença do senhor Zé que chegou logo depois das minhas falas, e é muito importante 

vossa senhoria participe da sessões para conhecer os trabalhos legislativos. E não tendo mais nada a se 

tratar, desejo os sinceros boa noite a toda população, internautas, ouvintes da rádio sim, e estaremos de 

hoje a quinze dias na próxima sessão. Boa noite a todos! / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a 

presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-la.__________________________ 

Sala das Sessões, 01 de novembro de 2011. 
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